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TELAFi HAFTASI DEGERLENDIRME CALISMALARI TURKCE

OYUN ALANI

Ercan ile Erding, ayni semtin cocuklariydi. Evlerinin bulundugu sokak ve gittikleri okul ayriyd,

ama ¢ogu zaman birlikte oynarlardi. Semtlerinde apartman yiginlari arasinda kalmis bos bir
alan vardi. Cevredeki tiim ¢ocuklar burada toplanirdi. En ¢ok futbol oynanirdi. Sonradan alanin
bir késesine basket potasi yerlestirildi. Kimi cocuklar da basket oynamaya basladi. Pazar giinleri
cocuklara bazi babalar da katilirdi. Bu top meraklsi babalar semt cocuklarindan iki takim bile
olusturmuslardi. Okul cagina yeni girmis miniklerin oynamasi icin alanin késesinde bir yer
diizenlenmisti. Kiiciikler de orada top pesinde kosup, oynuyorlardi. Ne var ki o gtizel giinler
sona erdi. Semtin oyun alanina otopark yapildi. Cocuklar da acikta kaldilar. Kimi zaman
evlerinin &niindeki araba yolunda top oynamaya calisiyorlardi. Ama eski neseleri yoktu. Yoldan
gecenler:

- Burada top oynanir mi? diye cikisiyorlardh.

Ik katlarda oturanlar ise:

- Camlarni kiracaksiniz, diyerek cocuklari kovaliyorlardi. Bu da onlarin canini sikiyordu. Cocuklar
bos zamanlarinda oynayacak yer bulamadiklarindan aylak aylak gezmekten sikildikca
birbirlerine satasiyorlardi. Oysa oyun varken cok mutluydular.

Giilten DAYIOGLU

< Asagidaki sorular metne gdre cevaplayn.

1. Oyun alanlan kalmayan gocuklar nerede 3. Okul cagina yeni girmis minikler nerede
oynamaya basladilar? oynuyormus?

2. Okudugunuz hikayenin ana fikri (diistincesi) 4. Cocuklarin oyun oynadiklan alan nasil bir

nedir? yermis?
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o Asagidaki sorular cevaplayalm.

Nasil ? Nerede ?

1. Ciimlelerin hangisinde yukaridaki iki
sorunun da cevabi vardir?

A. Otobiiste uyuya kalms.

B. Bitkin bir halde odasinda yatiyor.

C. Muz kabuguna basinca diismis.

2. Bizim Ali ..o gitti, Universite
okudu.

Noktali yere hangisi gelirse "nerege?"
sorusunun cevabi olur?

A. Ankard'ya
i B. Ankara'da
C. iAnkordgl

. esir - tutsak
II. suc - ceza

L kirmizi - al

3. Yukaridaki kelime gruplarindan hangileri

es anlamlidir?

A l-l B.I -1l Colr-m

E IV. yasli - genc

4. Ciimlelerin hangisinde sebep ve sonug
i birlikte verilmistir?
i A. Karanlik odada uyumays sevmem.
B. Selim’in caliskanligi hepimizin dikkatini
cekiyordu.

C. Yavas oldugu icin otobiise yetisemedi.

_______________________________________

Hazirlayan (")g'rt : Hiiseyin DEMIR

< Asagidaki cimlelere uygun noktalama
isaretleri koyalim.

e Cocuklar () Sraya geger misiniz( )

e Eyvah( ) Yolumu kaybettim( )

» Saygideger babacigim( ) Bu iyiliginizi
unutmayacagim( )

e Arifl ) cok komik bir fikra anlatti( )

o Dikkat( ) kamyon cikabilir( )

e Elinil ) yiiziing ykarken suyu bosa
akitmal )

e Hey( ) Nereye gidiyorsunuz( )

e Imdat( ) hirsiz var( )

o Litfen( ) Cépleri yere atmaymniz( )

e Yetisin( ) Tilkiler tavuklara saldiryor( )

e Sayn veliler( ) Cocuklarimiza yardimei
olalim( )

e Oley( ) Yarn lunaparka gidiyoruz( )

o Toplu igne elime batt( )

e Sinavdan yiiz mii aldin( )

e Vayy( ) Cok giizel( ) Nereden aldin( )

e Canm yavrum( ) Seni cok seviyorum( )

e Tihh( ) Keske ssylemeseydim( )

e Saticiya balon kag para, diye sordul )

e Kalemimi( ) silgimi cantama koydum( )

o Odevlerini hep zamaninda mi yapar( )

e Ahh( ) Canim cok yaniyor( )

o Seneye hangi okula gideceksin( )
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#otalitom

< Asagidaki uzunluklari uygun sekilde déniistiirelim.

326 cm = ..o M+ s cm
285 cm = ..o M+ s cm
443 cm = e M+ s cm
302 cm = .o M+ s cm
123 em = e, M+ oo cm

* Asagidaki problemleri cézelim.

1. 9 Metre uzunlugundaki bir kumasin 2 m
20 cmisi ile etek, 3 m 45 cm'si ile pantolon

dikildi. Geriye ne kadar kumas kaldi?
A .3 m25cm
B.3m30cm
C.3m35cm

7 m45 cm

[ ) @

2. Bir marangoz yukanidaki uzunlukta 1
tahtanin ucundan 1 m 50 cm lik kismini

kesiyor. Marangozun elinde kag cm lik tahta

kalir?

A. 595 cm
B. 695 cm
C. 495 cm
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SMm+ 27 M = oo cm
SMA 2 CM = oo, cm
8m+33CM = i cm
Tm+ 3emM = e, cm
Sm+99cm = oo, cm
8 cm 14 cm

€

(&)

(o)

—

9cm 3cm

3. Yukaridaki sekil 4 farkls dikdértgenden
olusmaktadir. Verilen uzunluklara gére bu
seklin cevresi kac cm'dir?

A. 90 cm B. 100 cm C. 110 cm

4. Kisa kenari 12 metre olan bir bahcenin
uzun kenar kisa kenarinin 2 katidir. Bu

bahcenin cevresi kac metredir?

A. 72
B. 96
C. 98
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Hkotaliom

o Asagdaki problemleri ¢ézelim.

— (1 birim )

1. Yukaridaki sekilde boyali alan boyasiz

alandan kac birim kare eksiktir?

A. 50 B. 52 C. 54

. \—( Yarim birim )

2. Yukaridaki boyali alan kag yarnm birimden

olusmustur?

A 34 C. 38

B. 36

Hazirlayan (")g'rt : Hiiseyin DEMIR

3. Yukaridaki damacana gonlndoki s'drohigi 5
kez tam olarak doldurobiligor. Buna gére

stirahi kac litre su alir?

A5 B. 3 C.2

4. Bir inekten 10 litre sit sagan Hasan Amca

60 litre sit icin kac inek sagmalidir?

B.8

A 6 C.10

Giinde yarim

litre siit iciyorum

S. Yukaridaki cocuk 2 haftada kag litre siit

icer?

A 14
B. 7 ,
—~J7h
C.8 °~
V—‘ -
_ (N
Ve @
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#alad¥om

< Asagidaki climleleri okuyalim. Dogru olanlara “D”, yanls olanlara “Y” yazalim.

(... ) Sehir elektrigi insani 8ldirebilir.

(....) Bir prize ki veya tic fis takabiliriz.

(... ) Direklerden sarkan elektrik tellerini tamir etmeliyiz.

(... ) Agiri isman elektrikli araclarin yanina yanabilecek maddeler koymamaliyiz.
(... ) Prize islak elle dokunmak tehlikeli degjldir.

(... ) Piller elekirik carpmasina yol acmazlar.

(... ) Elektrik, dikkatli kullanilmadiginda Horclcnmalorc sebep olabilir.

(... ) Kopmus elektrik tellerini kenara cekmeliyiz.
 Asagidaki sorular cevaplayalim. « Asagidaki bosluklan uygun kelimelerle
tamamlayalim.

|- Eskimis elektrik tesisati yenisiyle

de gi stirilmelidir. elektrik akiiniin dogaya

l- Bozulan biitiin elektrikli aletleri kendimiz

tamir edebiliriz. )

1. Yukanidaki ifadeler icin hangisi plle Sehir elekirig| batas

dogrudur?

A. | yanls, Il dogru ® . enerjisi fazla degildir.

B. | dogru, Il yanlss

C. Her ikisi de dogru e Saclarimizi kurutmada kullandigimiz sag
kurutma makinesi ... ile calisir.

oCep telefonu, dizisti bilgisogcr ..................

ile calisir.
Elektrigin dlkkatsizce kullanidmas sonucu ® sagladigi enerji pile gére daha
meydana gelen olaya  ............ denir. fazladir.
2. Noktali yere asagidakilerden hangisi
gelmelidir? ® . enerjisine fazla ihtiyac
A. elektrik kullanim duymayan aletler pille calistirlabilir.
B. elektrik carpmasi
C. elektrikli alet eKullanilan piller rastgele .................

atilmamalidir.
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Hetaliotom

« Asagidaki ctimleleri okuyalim. Dogru olanlara “D", yanbs olanlara “Y”" yazalim.

(...) Hayvanlarin sadece etinden faydalaniriz.

(...) Marul ve lahana gibi bitkilerin yapraklarini besin olarak kullaniriz.
(...) Tavuklarin sadece yumurtasindan faydalaniriz.

(...) Agaclarin meyve verebilmesi icin onlara diizenli olarak su vermeliyiz.
(... ) Bitki ve hayvanlarin insan yasaminda bir etkisi yoktur.

(...) Tim bitkilerin meyvesi vardr.

(...) Bazi hayvanlarin hem etinden hem siitiinden faydalaniriz.

(...) insan olarak dogaya ve canllara karsi sorumluluklarimiz vardir.

(...) Ordek hem etinden hem siitiinden fGHdGlGndlglmIZ bir hogvondlr.

 Asagidaki bosluklara uygun kelimeler yazalim.

yaprak farkl yasaminda kok et ot
besin yumurta drin giinese suya slit

> Her mevsim ... sebze ve meyveler yetisir.

> Bitkiler insan ... dnemli bir yer tutar.

» Bazi hayvanlar sadece ... ile beslenir.

> Bazi bitkilerin sadece ... kisimlar yenir.

> Havuc, turp gibi sebzelerin ... ile besleniriz.

> Bitki ve hayvanlardan ................. alabilmemiz icin onlara iyi bakmalyz.

> Bitkiler yasamalart igin ..........ocoocoococeerrr. ihtiyac duyarlar.

» Hayvanlardan ... V@ e, elde ederiz.

> Bitkiler cevremizi giizellestirdigi gibi bize ........................ olarakta isimize yarar.

» Dogadaki tiim canlilar ..................... ihtiyac duyar.
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